

健康周刊

2024年10月10日 星期四 第38期 (总第831期) 武进区卫生健康局协办

东南大学附属中大医院妇产科首席专家来武进人民医院南院坐诊

2024年10月起，东南大学附属中大医院妇产科首席专家蔡云朗教授将每月两次定期来武进人民医院南院妇产科坐诊。蔡云朗教授从事妇科肿瘤临床、教学、科研工作30余年，擅长妇科良恶性肿瘤的早期诊断、手术治疗及规范化治疗，妇科肿瘤的腹腔镜治疗，尤其是宫颈

癌、子宫内膜癌、卵巢癌手术和子宫内膜异位症的手术治疗，在阴式手术及盆底重建（子宫脱垂、阴道壁膨出、尿失禁等）方面有非常丰富的经验。欢迎广大患者预约就诊。

坐诊时间：每月第二、第四周的周四上午

咨询预约电话：17312219226

责编：张雪平 卢维阳 编辑：方雪梅 版式：夏怡芳 校对：黄婷

这个假期，他们“医”如既往，护佑健康

国庆佳节，当大多数人沉浸在节日的欢乐与家庭的温馨时，我区卫健系统医护人员一如既往地坚守在自己的岗位上，守护着百姓的生命健康，用实际行动诠释着“医者仁心”的职业精神。



推行无假日门诊，保障就医需求

为庆祝中华人民共和国成立75周年，10月1日上午，武进人民医院举行升旗仪式，为祖国母亲送上诚挚的祝福，祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。医院每年举行国庆升旗仪式，既是对广大医务人员进行爱国主义和集体主义教育，也是推进医院文化建设的重要内容。

为满足市民朋友国庆假期

就医需求，武进人民医院继续推行无假日门诊。门诊正常开诊，急诊医学科人员配备加强，辅助科室排班进行优化，以确保各项检查顺畅、报告及时有效出具。1日早上，重症医学科主治医师汤建磊一早刚到病房就忙碌起来，询问各个患者的情况。中午时分，忙了半天的汤建磊和远在山东济宁老家的父亲

打了个电话。父亲长期身体不好，自己不能利用假期回去陪他，汤建磊有点内疚，父亲的叮咛让他忍不住眼眶湿润。作为临床一线的“特殊兵”，他深知自己肩负无数家庭的期望，坚定选择了奉献和担当。与此同时，他的妻子也在呼吸与危重症医学科门诊上忙碌着，夫妻俩均坚守岗位，默默付出。

各医疗机构齐发力，守护患者健康

国庆假期，我区各医疗机构大部分医护人员没有选择与家人团聚，而是默默地守护在患者的身边。他们用自己的专业知识和无私奉献，为患者带来了希望和温暖。

在雪堰镇中心卫生院，医护人员们忙碌地穿梭在各个科室之间，为患者提供及时有效

的治疗和护理。坂上卫生院国庆假期眼科门诊量相对较大，所有科室都保持正常运转，确保患者的就诊需求得到满足。牛塘镇卫生院医护人员认真诊治，耐心地倾听患者的诉求，细致观察患者病情变化。礼嘉镇卫生院医护人员坚守岗位，为患者提供全方位的医疗服务。

不仅关注患者的身体健康，更关心他们的心理需求，努力营造一个温馨、舒适的就医环境。

据了解，国庆假期，全区医疗机构提前部署，精心做好充分准备，严格落实交接班制度，保持医护绿色通道畅通，全力保障患者健康。

疫苗接种不停歇，筑牢健康屏障

随着流感疫苗接种高峰的到来，尤其是针对假日期间辖区内中小学学生流感疫苗的接种需要，在常规值班值守基础上，寨桥卫生院增

派工作人员充实到接种岗位，细心接种、热心服务，减少群众排队时间。湖塘镇马杭社区卫生服务中心在假日期间开设了学生水痘疫苗接种

专场，不仅为学生接种疫苗，还耐心解答各种疑问，用专业的知识和热情的服务赢得了学生和家长的广泛赞誉。

(局办综合)

医疗服务暖人心 患者感恩送锦旗

近日，西湖街道社区卫生服务中心主任医师吴建波收到患者王某送来的锦旗。

王某因左腿感觉莫名疼痛、麻木，于近日前往该中心

就诊，吴建波接诊后为其进行了仔细的体格检查，发现其患肢远端温度下降、皮肤感觉迟钝、触诊足背动脉搏动消失。凭借丰富的临床经验，吴建波

诊断患者为下肢动脉栓塞。与患者就病情沟通后，紧急转诊至常州一院血管外科进行了手术治疗，术后十余天患者即恢复正常行走。(蒋娜)

武进卫健系统退干协会开展金婚寿星庆祝活动

近日，区卫健系统退休干部协会开展金婚寿星庆祝活动，为12对金婚夫妇、1位百岁寿星和50位今年年满70、80、90周岁的寿星进行了庆祝。区卫健局、区委老干部局、区人社局、区级机关退干协会等领导出席活动。

区卫健系统退休干部协会会长王小文致辞。区卫健局党委委员奚剑波代表局党委向各位老领导老前辈送上诚挚的祝

福与慰问，对老同志们坚守初心、老有所为给予高度肯定，希望老同志们一如既往发挥余热，为武进卫生健康事业高质量发展增添银发力量。

会上，与会领导为金婚夫妇、寿星佩戴大红花并合影留念。随后，退干协会各分会还表演了舞蹈、戏剧演唱、时装秀等丰富多彩的文艺节目，充分展现了老同志们热爱生活、积极向上的精神面貌。



武进四院积极推进医保电子凭证应用

为了让广大群众了解并激活医保电子凭证，近期，武进第四人民医院开展一系列针对性工作，积极引进人脸识别机器，无需复杂的操作流程，只需面部识别，就能轻松激活电子医保凭证，极大地提高了老年人就医的便利性。

对于有智能手机但未注册微信或支付宝电子医保凭证的患者，医院在自助机及收费

窗口显眼位置提供了二维码扫码开通电子医保凭证，方便患者随时看到并扫码开通。同时，收费处、导医台安排工作人员为前来就诊的群众答疑解惑，详细讲解使用步骤。激活电子医保凭证的患者不但无需携带实体医保卡，减少丢失和损坏的风险，还可以实现快速结算、查询医保信息等功能，提高了就医效率。(李佳玮)

人工流产关爱服务政策培训

为减少育龄妇女非意愿妊娠和流产现象，尤其是减少重复流产，保护女性生育能力，近日，我区承办全市人工流产关爱服务政策解读培训班，来自武进和经开的各医疗机构分管院长、医务科长和妇产科负责人共100余人参加了培训班。

培训班上，市妇幼保健院

保健部主任王丽从政策背景、工作目的以及实施方案等角度就人工流产关爱服务政策进行了深入解读；市妇幼保健院婚前孕前保健科副主任朱海燕从人流后的近期并发症、远期并发症处置以及保护女性生育力等方面进行了相关培训。

(巢佳琪)